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1I- . 3Lf! der Beilagen :zuden stEinographis(:h~n Protokollen des' Nationalrate!' 

. XII. Gesetzg"bungsperiode· 

DER BU N DESMINISTER 
FOR BAUTEN UND TECHNIK' 

ZL 17.612-Präs.A/70 zu tjJ /,1. . 
.Präs. am ... t5.t.JJJ.H 1970 Anfrage Nr. 93 der Abg. Regensburger 

und Genoss.en betreffend Ausbau der Lech
talbundesstrasse Nr. 198. .Wien.; am 14. Juli 1970 

.;.!., 

... ",,"-. 

An den· 
Herrn Zweit~n Präsid~nten des Nationalrates' 
Dr. Alfred Maleta 

Wien 

Auf die Anfrage, welche die Abgeordneten zum Nationalrat 

Regensburger und Genos~en in der Sitzung des Nationalrates am 

'17.6.1970, betreffend Ausbau der Lechtalbundesstrasse Nr. 198 an 

mich gerichtet haben, beehre ich mich, folgendes mitzuteilen: 

Die Anfragen lauten: 

1 · 

2 · 

3. 

4 .. 

5 · 

. " . . . , . . 

Werden Sie qie Erstellung ein~r offenen Steinschlaggalerie' und 
des Gafelilawinentunnels in Angriff nehmen? 

Werden .Sie eine Lawinenverbauung durch Hangverbauungder Platten
lawine U:nd durch Hangterassen der Lawine" Unter den Bänken"zwi
sehen Lech und Zürs durchführen? . 

Werden' Sie eine offene Galerie Lech - Zürs vom "Stutzkreuz bi's· 
Schwabbrünnen" erstellen und werden Sie die Hansenfluhlawine in~ 
der Ortschaft Zürs verbauen lassen? . . . 

Werden Sie eine geschlossene Galerie "Sch~falpz~bel" Lech";-ZU;s .. ' 
bauen lassen und werden Sie für Lawinenverbauungen derScheitel~ 
strecke ·zwischen Zürs und FlexentorVorsorge treffen? 

Falls.$ifo die obigen Fr~~enmit ja beantworten: 
Wannw'erden diese Vorhaben be endet sein? 

Zu 1.} 
Die:Bauvorhaben Gafeli-Lawinentunnel und Steinsch.laggalerie ..... 

sind hn Bau und·werden noch heuerfertiggestellt. 

Zu 2.} 
, 

. Das Vorprojekt zur Hangsicherung der Plattenlawine liegt zur 

Genehmi~ung im ho. Bundesministerium. Die durch die hohe Schnee- . 

lage bisher nicht durchführbaren Profilaufnahmen werden derzeit 
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erstellt und noch in diesem Monat vorliegen. Die Baudurchführung ist für 

1970/7i vorgesehen. Das Pr"ojekt "Hangterassen u~ter den Bänken" ist in 

Arbeit und wird Mitte Juli fertiggestellt sein .. Eine Baudurchführung wird 

nach Maßgabe der Budgetmittel für 1971 angestrebt. 

Zu 3.) 

Die obere Monzabongalerie vom Stutzkreuz bis zu den Schwab-. 
· brünnen mit einer Länge von 1. 384 m ist zur Zeit in Detailprojektierung 

und ist die Fertigstellung dieser Arbeit bis 1. September 197.0 zu erwarten~ 

Bezüglich der Verbauungsmöglichkeit der Hasenfluh-. oder Guggis-Lawine 

wurde seinerzeit zwischen der Gemeinde Lech, der Lawinenkommission 

Zürs, der Wildbach- und Lawinenverbauung Gebietsbauleitung Bludenz und .' 

· der Bundesstraßenplanungsstelle des Landes Vorarlberg vereinbart, daß 

während des Winters 1969/70 eingehende Beobachtungen durchzuführen und 

· anschließend die geeigneten Verbauungsmaßnahmen festzustellen sind. Ein 

· Projektierungsvorschlag liegt noch nicht vor. 

Zu 4.) . 

Für den Schalptobel-Lawinentunnel mit 208. m Länge liegt ein Vbr

projekt bereits vor, das Detailprojekt wird bis 1. September 1970 fertigge

stellt sein. Für die Lawinenverbauung der Scheitelstrecke (Tälibach, Ochsen

boden und Trittkopf) wird ebenfalls ein Vorschlag der vorstehend angeführtEm 
.. _. . t . . 

Kommission erwartet. 

Zu 5.) 

Bei allen diesen Baumaßnahmen muß i~ erster Liriie die Frage·der 

Beistellung der erforderlichen Geldmittel berücksichtigt werden.' Nicht· iu~~"" 
letzt sind diese Baumaßnahmen aber, da sie in der~Hochgebirgsregion du:sch

geführt werden müssen, wo nur mit einer ca. viermociatigen Bauzeit pro .Jahr' 

gerechnet werden kann, witterungsbedingt J sodaß Termine derzeit noch nicht 

genannt werden können. 
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